

## 体育

# 刘翔告别,心中有太多不舍

## 退役仪式几度哽咽“我从没逃避、害怕过”

“13岁接触跨栏,32岁告别跑道……”这个夜晚,上海八万人体育场,无论田赛和径赛有多精彩,但这盛大的场面也确实只属于刘翔一个人。



### 告别宣言:心中有太多不舍

昨晚9点半,刘翔的退役仪式在上海八万人体育场进行,刘翔正式和大家说再见。在当晚钻石联赛上海站的110米栏决赛结束之后,退役仪式正式开始,刘翔在国家体育总局副局长肖天等人的陪伴下出现在自己熟悉的110米栏跑道,在主持人张斌的介绍下,现场播放了一段刘翔职业生涯的纪录短片,跑道上摆满了刘翔赢得奥运冠军、打破世界纪录、夺得世锦赛冠军等瞬间的纪录,家乡的观众也举起旗帜向中国体育的英雄告别。仪式开始,国家体育总局副局长肖天首先为刘翔颁发了中国田径杰出贡献奖杯,这也是中国田径

的首个杰出贡献奖。

在发表感言之前,刘翔深呼吸一口气,在全场观众的欢呼声中,刘翔背对镜头,双肩耸动,停顿了将近一分钟才开口,从电视转播镜头可以看出刘翔眼眶已经泛红。“作为一名运动员,倍感荣幸,上海是我的家,也是我田径开始的地方,今天很高兴在这里有机会和大家说再见。”

刘翔表示,“当我走上跑道,我不服输的意志一直在,因为伤病困扰让我心有余而力不足,今天我站在这里,心里有很多的不舍,不舍跑道,不舍栏架,不舍支持陪伴我一路前行的朋友,没有你们我的人生不会如此精彩,你们的关

心鼓励,让我感动感激感恩。面对这一切,我想告诉大家,在我个人职业运动生涯中,当碰到挫折、困难时,我从来没有逃避、害怕过,始终尽我所能去挑战,努力拼搏……”整个过程中,刘翔数度哽咽。现场观众听到这一切都感动不已,为刘翔欢呼。

随后,110米栏世界纪录保持者梅里特、当晚在比赛夺冠的奥利弗、曾经的对手理查德森、自己的师弟谢文俊以及参与110米栏比赛的运动员一同出现在现场,刘翔一一和大家拥抱致意,和这些自己曾经的对手、好友告别,并和大家一起绕场一周,向全场观众致意。

### 中国田径尚无合适接班人

刘翔之后,中国田径领军人物将暂时空缺,刘翔的“稀有属性”,在于110米栏是欧美人种长期垄断的男子短距离项目,而刘翔参加国际比赛的夺牌概率甚至超过了九成,还曾打破过该项目的世界纪录。

因此,无论是男子110米

栏后辈谢文俊,还是张培萌、苏炳添,或者李金哲,都难以企及刘翔世界大赛争金夺银的成绩。另外,中国田径的优势项目女子链球、竞走等,影响力都比较一般。

不过,即使刘翔的位置暂时空缺,中国田径依旧需要一位偶像级运动员,提升整个项

目的群众关注度。细数中国田径现役的优秀球员,无论成绩潜力,还是性格魅力,男子跳高选手李金哲当数最合适人员。不过,李金哲至今还没能获得让人信服的成绩,今年夏天,他会在家门口出战北京田径世锦赛,李金哲将迎来证明自己最好机会。林峰

林丹一个飞身杀球迫使日本球手上田拓马扑倒在地望球兴叹,“超级丹”高高跳起一声嘶吼!中国队在17日进行的第十四届苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中3:0横扫日本队,实现创纪录的六连冠。这也是中国队在这项世界羽毛球集体最高赛事中第十次夺冠。日本队获得亚军,创造历史最佳战绩。

## 苏迪曼杯决赛横扫日本队

# 国羽六连冠前无古人

### 冠军血液流淌

苏迪曼杯六连冠见证了国羽10年的辉煌,从林丹、风云组合、张宁、高峻/黄穗到谌龙、李雪芮、张楠、唐渊渟等,国羽薪火相传,冠军的血液一直在他们身上流淌!

本届比赛中国队一路奏凯,在小组赛以两个5:0分别击败德国队和泰国队,在1/4决赛以3:0击败德国队闯进四强,在半决赛中以3:1击败了印尼队,在决赛中又在3:0横扫日本队。

10年来,国羽的坚强核心林丹、蔡赟、傅海峰一直坚守着阵地,林丹自2005年以来连续六次参加苏杯比赛,一直是男单的头号主力,风云组合10年来一直是男双的最大依靠,有了他们在,中国队在男单和男双两分就有取胜的把握,没有这三个核心,国羽不可能实现六连冠的伟业。



### 新生力量起来

更为令人欣喜的是国羽的新生力量也成长起来了,谌龙在上届苏杯独挑男单大梁,取得了全胜,本届比赛两次出场均取得了胜利。唐渊渟在本届比赛四次出战女双比赛,取得了全胜,她不畏强手的大将风度值得称赞。张楠是第一次在苏杯打男双比赛,能够和傅海

峰配合得这么好,在这么大的心理压力下正常地发挥出自己水平,同样值得称赞。目前国羽老将宝刀不老,新人茁壮成长。有像林丹和风云组合这样实力超群、长期保持高水平的常青树,也有像谌龙、李雪芮这样有冲劲的年轻选手,形成了强大的人才群体,国羽才能一直站在世界之巅。

苏迪曼杯26年的历史中共决出了14届冠军,中国队夺得了其中的10届冠军,更是先后创造了四连冠和六连冠的历史。苏迪曼杯是男女混合团体锦标赛,五个项目各比一场,代表的是一个国家的五个项目的综合实力和水平,国羽能够取得如此辉煌的成绩,足以证明自己在世界羽坛的霸主地位!小新

### 老鹰与骑士东部争冠

### 库里助勇士进西部决赛

据新华社电 NBA季后赛进入东部决赛的两支球队上周末揭晓。皮尔斯终场时的一记三分球被判无效,老鹰队以总比分4:2击败奇才队,将与骑士队争夺东部冠军。这是老鹰队45年来首次闯入东部决赛。自从1970~1971赛季加盟东部联盟后,老鹰队曾15次闯入东部半决赛,却从未走得更远。老鹰队将于21日主场迎战骑士队,后者以总比分4:2淘汰公牛队。

在西部战区,勇士队同样高歌奏凯,在以108:95击败灰熊队后,球队以总比分4:2顺利擒“熊”,挺进西部决赛。勇士队的西部决赛对手将在快船队和火箭队之间产生,两者的胜者将于20日客场挑战勇士队。

### 18载老“红军”泪别

据新华社电 昨晨,英超第37轮的一场焦点战在安菲尔德球场展开争夺,“红军”利物浦主场1:3不敌水晶宫,本赛季彻底无缘前四。相比于比赛,35岁的“红军”队长杰拉德的主场告别才是安菲尔德球场最大的焦点。赛后,安菲尔德现场的数万球迷久久没有退场,他们高举着“杰拉德,传奇”的标语,高唱着《永不独行》的队歌。最后主角杰拉德带着3个女儿再一次回到球场,整个安菲尔德瞬间沸腾了,球迷们鼓掌向他们的英雄致敬。当杰拉德低头亲吻小女儿的脸颊时,眼泪已经不自觉地夺眶而出。18年来在这座球场上的点点滴滴,化作泪水。

据悉,杰拉德职业生涯的下一站是美国职业大联盟的洛杉矶银河队。

### 毽球锦标赛

### 中小学组比赛落幕



昨日,为期两天的郑州毽球锦标赛中小学组的比赛在郑州市61中落幕。本周末,毽球锦标赛高中组组的比赛将开战,喜欢毽球的市民可以到赛场观看,为运动员加油助威。本次锦标赛,我市共有58所学校组队参加,经过两天185场的角逐,决出了各组别的前三名。比赛裁判长杨建松介绍说,本次中小学生的比赛充分展现了我市毽球后备力量的技战术水平,在对抗中有了很大提高。毽球进校园活动的展开,也有利于促进了参赛队伍数量的增加。

### 比赛成绩

#### 小学男子组:

第一名 柳林五小、第二名 黄河路二小、第三名 中方园双语小学

#### 小学女子组:

第一名 柳林五小、第二名 中方园双语小学、第三名 优胜路小学

#### 初中男子组:

第一名 七中、第二名 四十七中、第三名 六十一中

#### 初中女子组:

第一名 三十四中、第二名 十六中、第三名 七中

郑州晚报记者 王梓文/图